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Paper-Maker Monika Awasthi 

Direction (1-5): निम्ननिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पनिए और िीचे निए गए प्रश्ो ों के उत्तर 

िीनजये:  

सात बॉक्स को एक दूसरे के ऊपर रखा गया है, जिनमें  विविन्न खाद्य पदार्थ - केक, फ्राइज़, वपज्जा, शेक, 

बगथर, पास्ता और सैंडविच हैं, लेवकन यह आिश्यक नह ीं जक इस  क्रम में ह ीं. 

वपज्जा और फ्राइज़ के बॉक्स के ब च त न से अविक बॉक्स रखे गए हैं. बॉक्स B और G विसमें सैंडविच है, 

के ब च द  बॉक्स रखे गए हैं. विस बॉक्स में फ्राइज़ हैं, उसे वपज्जा के बॉक्स के न चे रखा गया है. बॉक्स E 

क  उस बॉक्स के ठ क ऊपर रखा गया है, विसमें पास्ता है. पास्ता और वपज़्ज़ा के बॉक्स के ब च त न से 

अविक बॉक्स रखे गए हैं. बॉक्स F, बगथर के बॉक्स के ठ क न चे है. शेक क  बॉक्स C में रखा गया है. 

वपज़्ज़ा क  बॉक्स D में नह ीं रखा गया है. विस बॉक्स में फ्राइज़ हैं, उसे बॉक्स A के ठ क ऊपर रखा गया 

है.   

 

Q1.  बॉक्स D और फ्राइज के बॉक्स के मध्य नकतिे बॉक्स रिे गए हैं? 

(a) द  

(b) एक 

(c) त न से अविक 

(d) त न 

(e) क ई नह ीं 
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Q2. निम्ननिखित मे से नकस बॉक्स में नपज़्ज़ा है? 
(a) C 
(b) F 
(c) B 
(d) E 
(e) A 
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Q3. निम्ननिखित में से नकस बॉक्स को शेक के बॉक्स के ठीक ऊपर रिा गया है? 
(a) G 
(b) E 
(c) A 
(d) D 
(e) F 
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Q4. बॉक्स A में निम्ननिखित में से क्या रिा गया है? 

(a) फ्राइज़ 

(b) पास्ता 

(c) बगथर 

(d) वपज्जा 

(e) इनमें से क ई नह ीं 
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Q5. बॉक्स C के िीचे नकतिे बॉक्स रिे गए हैं? 

(a) क ई नह ीं 

(b) द   

(c) त न 

(d) एक 

(e) चार 
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Q6. यनि शब्द ‘INFORMATION’ के पहिे, छठे, आठर्ें और िसर्ें  वर्णों को केर्ि एक बार प्रयोग 

करते हुए एक अर्वपूर्व शब्द बिािा सोंभर् हो, तो इस प्रकार बिे शब्द का िूसरा वर्णण आपका उत्तर 

होगा. यनि इस प्रकार एक से अनिक शब्द बिाए जा सकते हैं, तो आपका उत्तर X होगा. यनि ऐसा 

कोई शब्द बिािा सोंभर् ि हो, तो आपका उत्तर Y होगा.   
(a) T 
(b) M 
(c) O 
(d) X  
(e) Y 
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Q7. शब्द ‘SCHEDULE’ में वर्णों के ऐसे नकतिे युग्म हैं, नजिके मध्य शब्द में उतिे ही वर्णण हो ों, 

नजतिे नक उिके मध्य अोंगे्रजी र्र्वमािा में होते हैं?  

(a) त न   

(b) एक 

(c) क ई नह ीं   

(d) द  

(e) त न से अविक   
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Q8. एक पोंखि में 46 नर्द्यार्ी बैठे हैं. राहुि पंक्ति के बाएों  छोर से आठर्ें स्र्ाि पर और ररया पंक्ति 

के िायें छोर से िौर्ें स्र्ाि पर बैठी है. यनि नििेश राहुि और ररया के ठीक मध्य में बैठा है तो 

पोंखि के िायें छोर से नििेश का स्र्ाि ज्ञात कीनजये? 
(a) 19 
(b) 24 
(c) 18 

(d) इनमें से कोई नह ीं  

(e) जनर्ााररत नह ीं जकया िा सकता  
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Q9. A, B, C, D और E, प्रते्यक िे नर्नभन्न अोंक प्राप्त नकये हैं, B िे E और D से अनिक अोंक प्राप्त 

नकये हैं. B िे उिमें सववणधिक अोंक प्राप्त िही ों नकये हैं. उिमें से नकसिे दूसरे सववणधिक अोंक प्राप्त 

नकये? 
(a) B 
(b) C 
(c) E 
(d) D 

(e) अपयााप्त आींकडें 
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Q10. यनि 3875264 में से सभी सम सोंख्याओों से 1 घटा निया जाए और सभी नर्षम सोंख्याओों में 1 

जोड़ निया जाए और निर बिते क्रम में व्यर्खस्र्त नकया जाए, तो निम्ननिखित में से कौि-सा अोंक 

िायें छोर से तीसरा होगा? 
(a) 6 
(b) 4 
(c) 3 
(d) 7 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q11. यनि शब्द ‘SUBSCRIBE’ में प्रते्यक र्र्व को बायें से िायें अोंगे्रजी र्र्वमािा क्रम में व्यर्खस्र्त 

नकया जाता है, तो नकतिे र्र्ों के स्र्ाि में कोई पररर्तवि िही ों होगा?  

(a) क ई नह ीं 

(b) एक 

(c) द  

(d) त न 

(e)  त न से अविक  
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Q12. निम्ननिखित श्रोंििा में प्रश्ववचक नचह्न (?) के स्र्ाि पर क्या मवन आएगा? 
AZF    BYG    CXH     DWI    ? 
(a) ESJ 
(b) EUV 
(c) EVJ 
(d) DST 
(e) FRH 
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Q13. नप्रया एक कक्षा में शीषव से 18 व  ंऔर न चे से 6 व  ंरैंक पर है। कक्षा में नकतिे नर्द्यार्ी हैं?  
 (a) 29 
 (b) 28 
 (c) 27 
 (d) 23 

 (e) इनमें से क ई नह ीं 
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Q14. A, B, C, D और E में से, A, B से भारी है, िेनकि C से हल्का है। B, केर्ि E से भारी है। C 

सबसे भारी िही ों है। यनि रे् अपिे भार के क्रम में िड़े हैं, तो उिमें से कौि बीच में होगा? 
 (a) A 
 (b) C 
 (c) B 
 (d) D 
 (e) E 
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Q15. यनि सोंख्या 1239475 में 2 को सभी सम अोंको ों से गुर्ा नकया जाता है और 1 को सभी नर्षम 

अोंको ों से घटाया जाता है, उसके बाि सभी अोंको ों को अर्रोही क्रम में व्यर्खस्र्त नकया जाता है, तो 

निम्ननिखित में से कौि-सा िायें छोर से िूसरा है? 
(a) 2 
(b) 8 
(c) 6 
(d) 4 
(e)  0 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(c) 
S3. Ans.(a) 
S4. Ans.(b) 
S5. Ans.(b) 
 
S6. Ans.(b) 
Sol. OMIT 
 
S7. Ans.(a) 
Sol. 

 
 
S8. Ans.(b) 
Sol. Rahul is 8th from the left and Riya is 9th from the right. 
So, position of Rahul from right is- 46-(8-1)= 39 
Thus, number of students between Rahul and Riya is= 29 
Dinesh sits exactly between Rahul and Riya, So Dinesh is 24 from right end. 
 
S9. Ans.(e) 
 
S10. Ans.(a) 
 
S11. Ans.(b) 
Sol. 
S U B S C R I B E 
B B C E I R S S U 
 
S12. Ans.(c) 
 
S13. Ans.(d) 
Sol. Total number of students in the class= 18+6-1= 23 
 

Boxes Food Items 
B Pizza 
D Burger  
F Cake 
G Sandwich 
C Shake 
E Fries 
A Pasta 



S14. Ans.(a) 
Sol. D>C>A>B>E 
 
S15. Ans.(a) 
Sol. Original number- 1239475 
Obtain Number- 0428864 
Descending order- 8864420  
 


